

Свеча

Общественно-политическая газета
Свечинского района Кировской области

№ 113 (9143) * Вторник, 20 сентября 2011 года * Издаётся с 1935 года * Цена свободная

В стране В реестре аварийных домов РФ почти 60 тысяч объектов

Фонд содействия реформированию ЖКХ создал и опубликовал на портале «Реформа ЖКХ» реестр аварийных домов с тем, чтобы повысить прозрачность сферы ЖКХ.

По данным сформированного реестра, на сегодняшний день в России 58 693 аварийных дома, в которых проживают 1 006 707 человек, площадь жилых помещений составляет 15,25 млн. кв. м. Среди домов, подлежащих расселению, есть построенные еще в середине 19 века, кроме того, большинство домов деревянные и одноэтажные.

Реестр аварийных домов начал формироваться по поручению заместителя председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 30 декабря 2009 года.

(«Интерфакс»).

В области о требованиях к водителям такси

В департаменте дорожного хозяйства, транспорта и связи сообщили: разрешение на перевозку пассажиров выдается при наличии у юридического лица или индивидуального предпринимателя транспортных средств, предназначенных для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, а также при условии соответствия требованиям, установленным Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 69-ФЗ от 21.04.2011 и соответствующие законами субъектов РФ.

Легковое такси должно проходить государственный техосмотр каждые 6 месяцев; иметь на кузове цветографическую схему («шашечки»); опознавательный фонарь оранжевого цвета; такси должно быть оборудовано таксометром.

Водитель легкового такси должен иметь водительский стаж не менее 3 лет, подтвержденный документами, либо общий водительский стаж не менее 5 лет.

Юрлицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа, обязаны обеспечивать техническое обслуживание и ремонт такси; проводить контроль техсостояния автомобиля перед выездом; обеспечивать прохождение водителями предрейсового медосмотра.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе Учебники и книги, газеты и журналы...

Для первокурсников ПУ-37 знакомство с библиотекой училища началось с экскурсии-обзора «Будем знакомы», в ходе которого ребята узнали о правилах пользования библиотекой, получили рекомендации и советы по выбору книг и учебников, а также познакомились с книжными выставками, где были представлены новые учебники и учебные пособия, пополнившие книжный фонд к новому учебному году. Кроме того в библиотеку училища ежемесячно поступает 27 наименований газет и журналов.

На прошлой неделе для будущих поваров прошло первое мероприятие «Кулинарный детектив», в ходе которого они разгадывали кроссворд, придумывали меню на определенную букву, с закрытыми глазами угадывали овощи, составляли пословицы о хлебе, искали в словарях значение кулинарных терминов, сочиняли признание в любви кулинарии, из подручных средств мастерили себе модные поварские колпаки.

Первокурсники узнали много нового и интересного о своей профессии, а самые активные участники были награждены сладкими призами.

(Соб. инф.).

● Знай наших!

САМЫЕ УМНЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ РАБОТАЮТ В СВЕЧЕ

На прошлой неделе бригада Свечинского РЭС вернулась из Вологды, где впервые в составе команды МРСК Центра и Приволжья принимала участие во Всероссийских соревнованиях по профессиональному мастерству оперативно-ремонтного персонала распределительных электрических сетей ОАО «Холдинг МРСК».

Надо отметить, что на соревнования столь высокого уровня свечинцы – мастер участка Павел Иванов, электромонтер по испытаниям и измерениям Сергей Кабанов, электромонтер оперативно-выездной бригады Александр Великоредчанин, электромонтер по эксплуатации распределительных сетей и водитель Сергея Пасынков, главный инженер РЭС Вячеслав Кузнецов – попали вне конкурса: они стали абсолютными чемпионами в профессиональных соревнованиях среди команд-представительниц Западных электросетей и победили в областных соревнованиях энергетиков.

Перед Всероссийскими соревнованиями команда профессионалов приняла в свои дружные ряды диспетчера Орловского РЭС Андрея Павловского, а возглавил команду МРСК Центра и Приволжья заместитель директора Западных электросетей «Кировэнерго», президент Федерации карате «Энергия» Александр Царегородцев.

5 сентября наши энергетики сели за компьютеры для прохождения первого этапа соревнований – проверки знаний нормативно-технических документов. 40 вопросов по охране труда, на знание инструкций, о пожарной безопасности и многом другом свечинцы расщепляли, как орехи, за 40 минут и показали лучший в России результат – сто шестьдесят баллов из ста шестидесяти возможных.

На следующий день им предстояло пройти не менее сложное испытание – спасение пострадавшего от действия электрического тока.



Слева направо: П. Иванов, С. Кабанов, А. Великоредчанин и А. Павловский.

- При выполнении этого этапа у каждого из нас была своя задача, - рассказывает участник соревнований Павел Александрович Иванов. – Сергей Кабанов выполнил наброс на провода гибкого медного проводника, чтобы обесточить линию, я сообщил диспетчеру о несчастном случае на Вл – 10 Кв и дал команду Александру Великоредчанину взбираться на опору за «пострадавшим» – манекеном. Мы страховали снизу. Когда манекен оказался на земле, мы оттащили его на безопасное расстояние – 8 метров, уложили на ровную жесткую поверхность, освободили грудную клетку от одежды, расслабили поясничный ремень, проверили наличие пульса и, убедившись в его отсутствии, нанесли предкардиальный удар и диагностировали состояние клинической смерти.

На выполнение данного задания отводилось всего 4 минуты, а наша команда справилась с ним за 2,38 минуты, снова показав лучший результат.

Спасая следующую группу пострадавших, энергетикам нужно было «оживить» манекен путем выполнения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца, уложить его на вакуумный матрас и перенести до машины «скорой помощи».

- Оживили мы его быстро, - продолжает Павел Александрович. - Однако по причине того, что матрас не был жестко зафиксирован, предкардиальный удар не удался – пришлось повторить процедуру реанимации еще раз: из-за этого мы потеряли время, но хотя бы донесли манекен до линии старта «живым»...

Следующие этапы соревнований были не столь зрелищными: на них проверялись профессиональные знания, умения и навыки.

Ремонт провода на Вл – 10 Кв с установкой овального соединителя – один из типовых элементов при проведении аварийно-восстановительных работ. За 2 часа командам предстояло устраниТЬ обрыв провода одной из фаз в пролете воздушной линии с применением овального соединителя с последующим вводом линии в работу. Несмотря на сложенные действия, нашей команде не хватило 6 минут.

Замена провода на вводе в дом на изолированный провод, выбор автоматического выключателя по замерам – после прохождения этих этапов энергетиков ждал последний – ликвидация пожара в ячейке комплектно-трансформаторной подстанции 10/0,4 Кв.

- Нам нужно было обесточить линию, - поясняет

Павел Александрович, - произвести осмотр КТП, установить переносные заземления, приступить к тушению пожара и встретить пожарную машину. Пламя было большим, а огнетушители, которые нам выдали, - новой конструкции. Мы пользовались ими впервые, поэтому не смогли потушить возгорание одним огнетушителем, как требовалось. Использовали два – за это у нас сняли 20 баллов.

После прохождения шести этапов соревнований, команда МРСК Центра и Приволжья, представленная в основном свечинскими энергетиками, заняла 9-е место на Всероссийских соревнованиях по профессиональному мастерству оперативно-ремонтного персонала распределительных электрических сетей ОАО «Холдинг МРСК». Победителями стали энергетики из «Тюменьэнерго».

Оценивая своих соперников, Сергей Анатольевич Кабанов отмечает довольно хороший уровень их подготовки и тут же, вспомнив про максимальное количество набранных нашей командой баллов при прохождении первого этапа соревнований, отмечает: «Зато мы самые умные!». И с ним трудно не согласиться.

Ирина Константина.

Календарь ◇ 119 лет назад (1892 г.) состоялось открытие Вятского губернского земского музея.
◇ Много одежки на луковицах – быть холодной зиме.
◇ Долгота дня 12 часов 24 минуты.
Луна убывает.

Цифра Более 22 тысяч человек насчитывает трудовой коллектив «Кировэнерго».

● Партийная жизнь

МЫ ЖИВЕМ В ОГРОМНОЙ СТРАНЕ, НО ОЧЕНЬ МЕДЛЕННО ПО НЕЙ ДВИЖЕМСЯ

Сократить в два раза чиновников и лишить их возможности путать службу с бизнесом собирается предприниматель Михаил Прохоров. Это один из пунктов проекта программы, который бизнесмен, а теперь и политик, представил региональным журналистам на пресс-конференции в Москве 4 сентября.

Программа охватывает вопросы политики, экономики, государственного устройства и социальной сферы.

По первому пункту Михаил Прохоров предлагает законодательно ограничить численность правящей партии в Думе половиной ее списочного состава, отменить депутатскую неприкосновенность и снова сделать парламент "местом для дискуссий", наделив его правом расследования и импичмента в отношении членов правительства и руководителей субъекта Федерации. В его программе также прописано предложение, чтобы четверть депутатов избиралась по одномандатным округам. Кроме того, он намерен значительно упростить процесс создания новых партий.

Михаил Прохоров, вспоминая лозунг французского президента Шарля Де Голля о Европе от Атлантики до Тихого океана, намерен укреплять сотрудничество со странами ЕЭС. По его словам, как показал опыт его личного общения с европейцами, среди них имеется немало сторонников интеграции с Россией.

В экономике Михаил Прохоров делает ставку на новую индустриализацию. В частности, предполагается освобождение от налогов вновь создаваемых отраслей экономики. Также он выступает за радикальное развитие транспортной системы, включая, в частности, строительство нового Транссиба и нового коридора Север - Юг, чтобы появилась возможность быстрее добираться до места назначения. "Мы живем в огромной стране, но мы очень медленно по ней движемся". А мы должны опережать другие страны в части передвижения", - говорит Михаил Прохоров. Кроме того, в его планах безвозмездная передача земли всем желающим под строительство жилья и для занятия сельским хозяйством, запретив, при этом государству изымать эти участки в своих интересах. Предприни-

матер Прохоров предлагает вообще свести до минимума возможности чиновников как-то влиять на бизнес и тем более им заниматься.

В государственном строительстве Михаил Прохоров выступает за развитие местного самоуправления, выборность мэров, расширение полномочий и финансовых ресурсов для муниципальных образований, а также за упразднение института полпредов Президента. При этом не ставит вопрос по возвращению губернаторских выборов, поскольку функции глав регионов, по его мнению, необходимо изменить – они должны отвечать за политическую целостность страны, руководя федеральными органами власти на местах.

В социальной сфере он предлагает гарантировать государством бесплатное образование и медицину, остановив их сегодняшнее реформирование, которое носит "разрушительный характер", а также объединить все силы власти и общества в борьбе с наркоманией.

Оценивая в целом программу, М. Прохоров заявляет, что своей главной целью ставит "переломить многовековую российскую традицию угнетения человека государством", сделав личность не средством, а целью системы государства и власти.

Для этого, говорит он, в большую политику должны прийти новые люди, умеющие созидать. В этой связи Михаил Прохоров представил участникам пресс-конференции часть состава сформированного им "теневого правительства", отметив, что у всех его участников разные судьбы, но каждый имеет опыт успешно реализованных проектов и доказал делом, на что он способен.

Он при этом отметил, что места в "теневом" Кабинете министров ни за кем не прикреплены, в том числе и за ним. "Главная моя цель – подчеркивает он – это привести во власть новую генерацию политиков".

И. Иванов.

● Человек и закон

ОТ ГНИЛОЙ ОСИНКИ НЕ РОДЯТСЯ АПЕЛЬСИНКИ

14 июня этого года в деревне Луни Шабалинского района произошло страшное по своей жестокости преступление: семнадцатилетний сын убил своего отца, нанеся тому 35 ножевых ударов.

В тот день после обеда Дима в компании отца и знакомых ребят из соседней деревни распивал спиртное. От значительной порции алкоголя подросток опьянел и ближе к вечеру ушел спать. В 9 вечера отец, проводивший гостей, разбудил Диму и предложил ему вместе допить оставшийся портвейн.

За столом между ними произошла ссора: отец принялся в грубой форме оскорблять свою жену, мать Димы, которая, по его мнению, была виновата в распаде семьи. Когда подросток стал защищать мать, которая, надо сказать, тоже не была образцом для подражания и совершенно не занималась воспитанием детей, отец приказал ему замкнуться и сжал кулаки.

Тенденция совершения подростками различной степени тяжести преступлений сохраняется на территории нашего и соседних районов. В связи с тем что с января 2012 года все тяжкие и особо тяжкие преступления, совершённые подростками, и преступления, совершенные в отношении их, будут подследственны Следственному комитету РФ, о проявлениях подростковой жестокости мы побеседовали со следователем Котельничского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Кировской области А.В. Гулиным.

- Алексей Викторович, что побуждает подростков – по сути еще детей – на совершение преступлений, в том числе тяжких? Может быть, корень зла кроется в семье?

- Конечно, именно семейное воспитание, а точнее – его отсутствие – способствует совершению подростками значительной части преступлений. Большинство несовершеннолетних преступников воспитываются в неблагополучных семьях, где родители не уделяют детям должного внимания, а нередко и вовсе забывают о их существовании.

Дети родителей-алкоголиков или неоднократно судимых, матери-одиночек, у которых нет времени заниматься ребёнком, как правило, предоставлены улице и пагубному влиянию старших товарищей.

Инспекторами ПДН и социальными службами ведётся работа с такими семьями, однако в одиночку с этой проблемой им не справиться. По словам инспектора ПДН ОВД по Шабалинскому району Ю.А. Шабалиной, Диму можно охарактеризовать только отрицательно, а именно как вспыльчивого, агрессивного человека, который не реагирует на замечания, не пытается исправить свои поступки, хотя прекрасно осознаёт, что поступает неправильно.

Дима состоял на учёте с 2009 года за причинение телесных повреждений, повлекших лёгкий вред здоровью, а именно за попытку изнасилования, но не был привлечён к уголовной ответственности в связи с недостижением возраста. Неоднократно подросток был замечен в употреблении спиртного, курил, сбегал из интерната Ленинской школы, где учился, из-за конфликтов со сверстниками.

После переезда в Поназыревский район Дима периодически сбегал в Луни к отцу. Когда инспектор ПДН находила его, оказывалось, что у

Дима, не в силах справиться с охватившей его злостью, ударил отца по лицу стулом, на котором только что сидел. От удара отец упал, а поднявшись, замахнулся на сына кулаком...

Из показаний подростка: «Я сильно разозлился на отца за все его издевательства, которых натерпелась мы с мамой, пока жили с отцом. Я нашарил на столе нож и ударил им отца в шею справа, затем выдернул нож и начал наносить удары...»

Когда отец упал на спину, Дима наклонился над ним и наносил удары до тех пор, пока не сломалось лезвие ножа.

Потом подросток выпил ещё портвейна и лёг спать. Проснувшись около двух часов ночи, он подошёл к отцу, начал трясти, но поняв, что убил его, пошёл звонить в полицию и вызвал фельдшера...

Самыми неблагополучными являются Котельничский и Орловский районы, что вполне закономерно – на их территории расположено несколько учебных заведений – школы, техникумы, колледжи, которые обуславливают приток несовершеннолетних.

- В ст. 12 УК (в редакции 1935 года) был дан перечень преступлений, за совершение которых устанавливалась уголовная ответственность к моменту достижения 12-летнего возраста. Сегодня уголовная ответственность, насколько мне известно, наступает с 14 лет. Стоит ли, на ваш взгляд, вернуться к 12-летней планке привлечения несовершеннолетних к уголовной ответственности?

- Сегодня значительный удельный вес в криминогенной обстановке составляет преступность несовершеннолетних. На ярком примере, приведённом в начале нашего разговора, можно уверенно сказать, что личность формируется довольно рано, поэтому считаю, что необходимо снизить возраст уголовной ответственности до 12 лет.

Тяжкие и особо тяжкие преступления в большинстве своём совершаются умышленно, вследствие этого подростки должны нести ответственность за свои поступки. Хотя Диме уже далеко не 12 лет, на совершение преступления он шёл абсолютно осознанно: один за другим он наносил ножевые удары отцу, не оставляя ему не малейшего шанса на жизнь. Кроме того, проведённая амбулаторная психолого-психиатрическая экспертиза подтвердила, что, несмотря на состояние алкогольного опьянения, преступление было осознанным.

P.S. Психологи утверждают, что подростковому возрасту как никому другому, характерна внутренняя агрессия, которая накапливается очень долго. В какой-то момент она непременно находит выход. Именно родители должны объяснять подросткам, что конфликты необходимо разрешать только словами, а не другими способами. Однако некоторые папы и мамы часто лелеют себя надеждой: «Повзрослеют – образумятся». Трудно поверить только в силу времени. Зрелость не всегда приходит с годами. Она наступает с пониманием ответственности перед людьми, обществом, законом.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.



● В центре занятости

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За январь-август 2011 года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг обратились 839 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы – 432 человека.

В составе поставленных на учет граждан: незанятые граждане – 304 человека; высвобожденные работники – 31; граждане, впервые ищущие работу, – 25; граждане, уволившиеся по собственному желанию, – 88; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, – 68; молодежь (возраст 14-29 лет) – 79; граждане предпенсионного возраста – 35; инвалиды – 26; 170 женщин.

Спрос на рабочую силу

За 8 месяцев 2011 г. в Свечинский ЦЗН поступило 344 вакансии, из них 293 – для замещения рабочих профессий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ – 61.

Трудоустройство

При содействии службы занятости населения за отчетный период нашли работу (доходное занятие) 231 человек, трудоустроены на постоянную работу – 97, в общественных работах приняли участие 82 человека.

Профессиональное обучение

На профессиональное обучение направлены 37 безработных граждан. В их составе: впервые ищущие работу (ранее не работавшие) – 8 человек; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва – 4; женщин – 21; молодежь – 25; жители сельской местности – 14. 29 человек завершили обучение, 126 – получили услуги по профессиональной ориентации, в том числе 88 безработных граждан, 52 – получили услуги по психологической поддержке. В программах социальной адаптации приняли участие 28 человек.

Безработные

На начало января на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояли 199 человек. В течение отчетного периода были признаны безработными 283 человека, сняты с учета – 285, из них трудоустроены 152 человека. В результате, численность официально зарегистрированных безработных на конец августа составила 197 человек, что на два человека меньше, чем на начало текущего года.

В составе безработных граждан, состоявших на учете на конец августа 2011 года: 86 женщин; 96 жителей сельской местности; 62 уволившихся по собственному желанию; 38 высвобожденных работников; 13 человек молодежи (16-29 лет); 27 инвалидов.

Уровень регистрируемой безработицы на 1 сентября 2011 года составил 5,4 процента от экономически активного населения района.

СОБСТВЕННОЕ ДЕЛО – РЕАЛЬНО

Областная целевая программа “Самозанятость” дала неплохой старт людям нашего района, желающим открыть свое дело. За время её реализации многие решили рискнуть и сейчас являются довольно успешными бизнесменами в малом секторе экономики. Вчерашие безработные занимаются в основном предоставлением услуг населению, животноводством, пчеловодством, растениеводством...

Безработные граждане, желающие заниматься бизнесом, получают денежные средства на организацию самозанятости в размере 58800 рублей для частичной компенсации расходов, связанных с организацией собственного дела. Кроме того, начиная с 2010 г., бывшие безработные, зарегистрировавшие свое дело, имеют право на получение дополнительных денежных средств для частичного возмещения затрат по оснащению создаваемых новых рабочих мест: приобретение, монтаж и наладку оборудования, покупку необходимого для работы инвентаря, инструментов, спецодежды и др.

Для решения проблем сельской безработицы в 2011 году разработан проект “Формирование системы сельскохозяйственной потребительской кооперации”.

Чтобы создать сельхозкоопера-

тив, необходимо группе безработных граждан – владельцев (ЛПХ) личных подсобных хозяйств (не менее пяти человек) пройти (при необходимости) обучение, предоставить в службу занятости разработанный бизнес-план, получить субсидию на открытие собственного дела и создать СХПоК (перерабатывающий, сбытовой, снабженческий, заготовительный кооперативы). Все члены кооператива вносят полученные субсидии в качестве паевого взноса. Это членство накладывает на них обязательство участия в хозяйственной деятельности, но, в отличие от производственного кооператива, не требует обязательного трудового участия.

Кроме этого, СХПоК могут создаваться для решения вопросов социального развития сельских территорий и бытового обслуживания сельского населения, развития других несельскохозяйственных (альтернативных) видов деятельности.

Программа “Самозанятость” будет действовать до конца 2011 года. У вас осталось около 4 месяцев, чтобы открыть свое дело. Если вы активны, ищите работу и у вас есть бизнес-идея, попробуйте организовать собственное дело. Центр занятости населения Свечинского района поможет вам. Обращайтесь по адресу: п. Свеча, ул. Привокзальная, д. 19-а.

Мамам, имеющим детей до трех лет!



Сегодня очень часто можно встретить женщин с маленькими детьми. Они пока сосредоточены только на радости материнства. Но отпуск по уходу за ребенком закончится, и им нужно будет вернуться на работу. А профессиональные навыки, возможно, утрачены, или предприятие перешло на новые формы работы, да и некоторые работодатели неохотно восстанавливают “декретниц” на прежнем рабочем месте. Что делать?!

Безвыходных положений не бывает!

В 2011 году в Кировской области начала реализовываться программа по профессиональному обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, состоящих в трудовых отношениях с работодателем.

Обучение направлено на трудовую адаптацию женщин, планирующих возобновить трудовую деятельность на прежнем рабочем месте, у другого работодателя или ориентированных на занятие предпринимательской деятельностью.

Уважаемые женщины! Если вы желаете пройти обучение в рамках данной программы, то ваш работодатель (или вы самостоятельно) предоставляет в центр занятости населения по месту жительства: заявку, копию приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до трех лет. А мы на основании договоров (контрактов) финансируем ваше обучение. Предусмотрено также возмещение расходов на оплату проезда к месту учебы и обратно и проживание в период обучения, если оно организовано за пределами Кировской области.

Также профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, могут осуществляться дистанционно.

По вопросам организации обучения необходимо обращаться в КОГКУ центр занятости населения Свечинского района по адресу: п. Свеча, ул. Привокзальная, д. 19-а.

Т. Хлупина,
директор Свечинского центра занятости населения.
Фото Сергея Загребина.

● Поколение NEXT

«МОЛОДЕЖНАЯ АКТИВАЦИЯ» ПОМОГАЕТ РАЗВИВАТЬСЯ

«Всего пять дней, но каких...» – несмотря на дождливые сентябрьские дни, Артём Баранов, ученик 11 класса Свечинской средней школы, до сих пор не может забыть небольшой кусочек лета, проведённый – уже второй раз – в выездном палаточном лагере актива «Молодёжная активация», который с 17 по 22 июля проходил в деревне Чирки Слободского района и собрал около 70 ребят в возрасте от 14 лет до 21 года из разных районов Кировской области.



шее запомнилась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»: ему вообще нравится находить ответы на сложные вопросы, которые развивают логическое мышление и помогают узнать что-то новое.

- Много впечатлений осталось от экскурсии по берегу Вятки, – продолжает Артём. - Целью нашего похода было историческое место – месторождение красного гипса.

В последние дни пребывания в «Молодёжной активации» ребята усиленно готовились к концерту, который активисты традиционно проводят для жителей деревни Чирки: делали приглашения и разносили их по домам, репетировали.

- На наш концерт собралось человек 20 – 30, – рассказывает Артём, – что довольно неплохо для такой маленькой деревни. Мне удалось исполнить сольно песню «ЭКуравли», которую мы подружкой хотят зрителей исполнили вместе с моими подругами.

На следующий день мы поднялись на гору Российского Союза Молодёжи и установили большую надпись РСМ, затем поехали со своим концертом в Слободской, где выступили на главной площади города, а также провели весёлые конкурсы для взрослых и детей. На прощание организаторы «Молодёжной активации» устроили для нас шикарный обед в одном из кафе города.

За эти короткие пять дней мы сблизились, завели новые знакомства, стали ещё активнее. Хочу сказать, что мои поездки по лагерям актива начались с легкой руки нашего учителя Жанны Анатольевны Кузиной, которая однажды предложила поучаствовать в подобном проекте.

На сегодняшний день одна из главных целей Артёма – вступить в Российский Союз Молодёжи – самую массовую негосударственную неполитическую молодёжную организацию России, которая помогает молодому человеку найти своё место в жизни, самореализоваться, раскрыться как многогранная личность.

Ирина Константинова.
Фото из домашнего архива.

● Поэтической строкой



* * *

Уж хмурые дни настают
И нудная морось —
с утра...
Так где ты, сентябрьский
дождь,
Берез золотая пора?!

Осин полыхающих медь
И тучные грозды рябин.
И нити цветных паутин,
Сплетенных в ажурную
сеть?!

Сентябрьских небес
синева
И чудный туман-молоко.
И в росах жемчужных
трава...
Пора, что дышать
так легко?!

И звезды, что можно
рукой
Волшебною ночью
достать!
Сентябрьский душевный
покой,
Когда так комфортно
мечтать?!

Где бабьего лета тепло?
Оно, как и юность,
ушло...
Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.



● Потребитель

МИНЕРАЛЬНЫЙ ПОРОШОК ВМЕСТО ИЗВЕСТИ

Почвы Кировской области нуждаются в обязательном известковании. Поэтому в последние годы резко вырос спрос, особенно у садоводов, на известковые препараты.

Осенью текущего года специалисты отдела по надзору за безопасным обращением с пестицидами, агрохимикатами и семенного контроля Управления Россельхознадзора по Кировской области выявили факты фальсификации при продаже извести владельцам садовых участков.

Покупатели вместо извести приобретали минеральный порошок МП-1 Р ГОСТ 52129-2003, который используется как составная часть при производстве асфальто-бетонных смесей.

Данный минеральный порошок не зарегистрирован как известковый материал, не внесен в "Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации. 2011 год", поэтому не может использоваться для известкования почвы.

Управление Россельхознадзора по Кировской области обращает внимание населения на то, что подобные препараты должны продаваться в таре предприятия-изготовителя, с соответствующей маркировкой, с обязательным указанием номера государственной регистрации. Кроме того, на территории Кировской области нет извести, зарегистрированной для использования в личном подсобном хозяйстве.

Будьте бдительны и осторожны!

В случае сомнений обращайтесь в территориальный орган Россельхознадзора по тел. (8332) 67-01-69.

Г. Погудина,
начальник отдела по надзору за безопасным обращением
с пестицидами, агрохимикатами и семенного контроля
Управления Россельхознадзора по Кировской области.

ПОГОДА

21 сентября

Переменная, возможен дождь, ветер северный, 3 м/с, температура воздуха ночью +3°, днем +12°, давление 747 мм рт. ст.



22 сентября

Ясно, ветер северо-западный 4 м/с, температура воздуха ночью +2°, днем +11°, давление 747 мм рт. ст.



По данным Gismeteo.

● **Свеча** ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
АУ "Редакция газеты "Свеча"

● **Гл. редактор Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только
с согласия редакции
© - материалы, подготовленные на
платной основе

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Если горячее сердце
в груди.
Дети, внуки.



дорогую сватью **Алевтину Владимировну Муравьеву** с юбилеем!

Не подыскать такого слова,
Чтоб в полной мере пожелать
Тебе хорошего здоровья
И никогда не унывать.
Желаем счастья и добра,
Поменьше горя и печали,
Чтоб больше было

светлых дней,
А хмурые – не посещали.
Но в день чудесный юбилея
Все пожеланья хороши.

Пусть все оставшиеся годы
Несут тебе лишь радость
от души.

В.М. Козлова,
Г.М. Огаркова.



дорогого сына **Михаила Ковязина** с 35-летием!

Пусть будет жизнь бурлящая
вокруг

Приятной, и понятной,
и открытой,

Пусть будет отдых в обществе
родных.

Пусть сердце весело стучит,
Пусть звезды исполняют
все желанья,

Пусть музыка любимая звучит
По всем каналам радиовещания.

Чтоб никогда хорошее
не кончилось,

Чтоб лучшее быстрее началось,
Чтоб все, что при рождении

пророчилось,
Как счастье – обязательно
сбылось.

Родители.



дорогую, любимую маму,
свекровь, тещу, бабушку
Алевтину Владимировну
Муравьеву с юбилейным
днем рождения!

В этот день, милая мама,
Прими поздравления от нас,
от детей.

Для нас ты, как прежде,
самая главная,

Хотя мы и стали немного
взрослей.

Ты – самая добрая женщина
в мире,

Нигде нет на свете
прекраснее глаз,

И руки твои, как огромные
крылья,

Всегда охраняют от напасти

нас.

Годы прошли, голова поседела,

Много забот и тревог позади,

Только какое до возраста
дело,

Большое спасибо

Выражаем искреннюю благодарность за хорошую работу Николаю Семеновичу Колеватых и его коллективу по установке пластиковых окон.

Семья Ратковых.

22 сентября НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ «Second Hand»,

ул. Карла Маркса, 5.

24 сентября

на рынке п. Свеча в 9.00 со-
стоится про-
дажа привитых кастриро-
ванных поросят.

Тел.: 8-915-990-85-75.

24 СЕНТЯБРЯ с 9 до 15 в ЦКиД

ПРОДАЖА меховых изделий:

шубы, головные уборы

из натурального меха и текстиля.

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР. РАССРОЧКА.

г. Йошкар-Ола.



ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА "БРАВО"

Низкие цены
Качество
Гарантия 3 года

г. Котельнич,
ул. Советская, 95
(общежитие кооп. техникума)

тел. 4-17-16, 8-912-33-00-100

23 СЕНТЯБРЯ, в пятницу, ПРОДАЖА кур-молодок, подрошенных бройлеров. Выдается гарантийный талон. Пенсионерам, инвалидам, многодетным с удостоверением или имеющим наш талон – скидка 20 руб. с курочки.

г. Кирово-Чепецк. Телефон 8-912-822-29-80.

В Свеча - 10.10 до 10.30.

В Юме - 10.40 до 10.50.

В Шмелеве - 11.05 до 11.15.



Коллектив МДОУ детского сада «Родничок» выражает глубокое соболезнование воспитателю Нине Сергеевне Тверской по поводу смерти отца.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 19.09.2011 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2240. Заказ № 2071.
Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.